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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Umweltausschusses der Gemeinde Stoltenberg 
(STOLT/BA/02/2011) vom 03.03.2011 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Lutz Schlünsen  

Mitglieder 
Herr Jörn Baumgardt  
Herr Wolfgang Hochschild  
Herr Eggert Jung  
Herr Dieter Mühlenbruch  
Herr Klaus Röper  
Herr Andreas Schlapkohl - zugleich als Protokollführer - 

Gäste 
Herr Borchert - ZVO - 
Herr Jörg Gisselmann - ZVO - 
Herr Karl-Otto Knust  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 22:40 Uhr 
Ort, Raum: 24256 Stoltenberg, Dorfstr. 6, "Dörpshus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Änderung/Genehmigung der Tagesordnung  
   
 2.   Genehmigung des letzten Protokolls  
   
 3.   Vorstellung des ZVO  
   
 4.   Ergebnisse Ausschreibung Pumpstation  
   
 4.1.   Bericht Stand "Gubben"  
   
 4.2.   Vergabe  
   
 5.   Wartungs- und Betreuungsvertrag der Pumpstation  
   
 5.1.   Ausrüstung der Pumpstationen mit Meldeanlagen  
   
 6.   Anschaffung eines Ballfangnetzes  
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 7.   Ortsverschönerungsaufgaben  
   
 7.1.   Ausbaggern Ränder Feuerlöschteich  
   
 7.2.   Aufbereitung Sportplatz  
   
 7.3.   Pflanzeninseln am Kindergarten  
   
 8.   Berichte  
   
 8.1.   Loch im Wanderweg/Abwasserleitung  
   
 8.2.   Abräumen Baggergut Löschteich  
   
 9.   Vorbereitung Aktion "Saubere Gemeinde"  
   
 10.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Änderung/Genehmigung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird durch den Vorsitzenden Lutz Schlünsen wie folgt geändert: 

- Hinzu Punkt 5.1 Ausrüstung der Pumpstationen mit Meldeanlagen. 
- Hinzu Punkt 7.2 Aufbereitung Sportplatz 
- Hinzu Punkt 7.3 Pflanzeninseln am Kindergarten 

 
 
 
 
TO-Punkt  2: Genehmigung des letzten Protokolls 
 
Keine weiteren Einwände, das Protokoll wird genehmigt. 
 
 
 
 
TO-Punkt  3: Vorstellung des ZVO 
 
Der Vorsitzende Lutz Schlünsen begrüßt die Gäste vom ZVO: 

- Herr Gisselmann, Geschäftsführer 
- Herr Bochert, Projektleiter 

 
Der ZVO stellt sich mit einer Präsentation vor, vgl. Anhang. Bisher sind in dem ZVO 9 Ge-
meinden aufgenommen, zur Aufnahme des ZVO muss eine Bewertung der jeweiligen Ge-
meinde-Entwässerung seitens des ZVO vorgenommen werden. Der ZVO bietet auch weitere 
Leistungen (vgl. Anhang).  

Falls weiteres Interesse der Gemeinde Stoltenberg an die Leistungen des ZVO besteht, so ist 

der ZVO jederzeit für Gespräche offen. 
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TO-Punkt  4: Ergebnisse Ausschreibung Pumpstation 
 

Insgesamt liegen zu der Ausschreibung (vgl. hierzu Punkt 4 aus dem letztem Bau- und Um-

weltausschuss Protokoll vom 12.01.2011) 6 Angebote vor. Der günstigste Anbieter ist bisher 

die Fa. Alther-Pumpen aus Greifswald mit ca. 23.200 EUR. Allerdings muss dieser Anbieter 

noch fehlende Unterlagen beistellen. Die Zuschlagfrist läuft am 08.04.2011 ab.  
 
 
 
 
TO-Punkt  4.1: Bericht Stand "Gubben" 
 
 
 
TO-Punkt  4.2: Vergabe 
 
4.1 Bericht Stand „Grubben“ / 4.2 Vergabe 
Beschluss: Der günstigste Anbieter erhält den Zuschlag, welches der zu beratende Dipl. Ing. 
Weise vorschlägt. Daraufhin kann der Bürgermeister den Auftrag erteilen, damit möglichst 
schnell die Pumpenstation in den Grubben erneuert werden kann.  
 
 
 
Beschluss: 

 Beschluss einstimmig 
 
 
 
TO-Punkt  5: Wartungs- und Betreuungsvertrag der Pumpstation 
 

Der Wartungsvertrag vom OEB Schönberg liegt vor (vgl. Punkt 5 aus dem letztem Bau- und 

Umweltausschuss Protokoll vom 12.01.2011). Der Vertrag ist übersichtlich und verständlich, 

hinsichtlich des Wartungsbeginns muss dieser genau mit der Fertigstellung der Pumpstationen 

(inkl. Meldeanlagen) gewählt werden, da zeitgleich noch ein bestehender Wartungsvertrag 

besteht. Beschluss: Der Zuschlag fällt mit den Wartungskosten von ca. 5.000 EUR pro Jahr 

auf den OE Schönberg. 
 
 
 
 
Beschluss: 

 Beschluss einstimmig 
 
 
 
TO-Punkt  5.1: Ausrüstung der Pumpstationen mit Meldeanlagen 
 
Die neuen Pumpstationen sind nicht mit Meldeanlagen für den OEB und den örtlichen Be-
treuer in Stoltenberg ausgestattet. Beschluss: Die neuen Pumpstationen werden beim Ein-
bau mit diesen Meldeanlagen ausgerüstet. 
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Beschluss: 
 Beschluss einstimmig 

 
 
 
TO-Punkt  6: Anschaffung eines Ballfangnetzes 
 

Der Bau- und Umweltausschussvorsitzende Lutz Schlünsen hat geprüft was ein Ballfangnetz 

kosten würde (vgl. Punkt 9 Verschiedenes, aus dem letzten Bau-u. Umweltausschuss Proto-

koll vom 12.01.2011). Diese Kosten betragen etwa 500 EUR. Beschluss: die Arbeiten für ein 

Ballfangnetz am Sportplatz werden durchgeführt. 
 
 
 
Beschluss: 

 Beschluss einstimmig 
 
 
 
TO-Punkt  7: Ortsverschönerungsaufgaben 
 
 
 
TO-Punkt  7.1: Ausbaggern Ränder Feuerlöschteich 
 

Die Ausbaggerarbeiten an den Rändern des Feuerlöschteiches werden an Klaus Röper verge-

ben. 
 
 
 
 
TO-Punkt  7.2: Aufbereitung Sportplatz 
 

Auf dem Sportplatz haben sich viele Maulwurfshügel angesammelt. Der Sportplatz wird da-

raufhin bearbeitet, erst durch Schleppen dann mit Walzen.  
 
 
 
 
TO-Punkt  7.3: Pflanzeninseln am Kindergarten 
 

Der Vorsitzende Lutz Schlünsen hat mit dem Kindergartenverein gesprochen (vgl. hierzu 

Punkt 6 aus dem letzten Bau-u. Umweltausschuss Protokoll vom 12.01.2011). Die Meinung 

des Kindergartenvereins ist geteilt aber letztendlich enthalten. Der Vorschlag von Lutz 

Schlünsen, die bestehende Pflanzeninseln durch bepflanzte Holzkübel wurde mehrheitlich 

abgelehnt, daher wird folgender Beschluss gefasst: Alle 3 bestehenden Pflanzenkübel am 

Kindergarten werden entfernt.  
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 7 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 
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TO-Punkt  8: Berichte 
 
 
 
TO-Punkt  8.1: Loch im Wanderweg/Abwasserleitung 
 

Am Wanderweg, kurz vor dem Sportplatz ist ein größeres Loch entstanden. Die Ursache ist 

bisher nicht klar. Das Loch wurde zunächst geschlossen und die geschlossene Stelle wird wei-

ter beobachtet.  
 
 
 
 
TO-Punkt  8.2: Abräumen Baggergut Löschteich 
 
Klaus Röper wird den Löschteich ausbaggern und das Baggergut abfahren. 
 
 
 
 
TO-Punkt  9: Vorbereitung Aktion "Saubere Gemeinde" 
 
An dem Termin, zur sauberen Gemeinde sollen zusätzliche Arbeiten zur Ortsverschönerung 
durchgeführt werden. 

- Ballfangzaun erneuern 
- Erneuerungsarbeiten Sandkiste 
- Streichen von weißen Linien (Ausfahrt am Brook/Ausfahrt Wischhof)  
 

Dieses mal sollen gezielt Gruppen aus dem Dorf für Arbeiten angesprochen werden. Der 
Vorsitzende Lutz Schlünsen erstellt für die Aktion „Saubere Gemeinde“ einen Plan und über-
nimmt die Organisation. 
 
 
 
 
TO-Punkt  10: Verschiedenes 
 

 Der Vorsitzende Lutz Schlünsen hat beim Amt angefragt, wann die gesammelten 
Tannenbäume an der Festwiese abgeholt werden. Die Abholung erfolgte nun mit 
heutigem Datum. 

 Das Energiegespräch/Vortrag von Herr Scholz ist gut angekommen, die Beteiligung 
und positive Resonanz der Bürger war groß. 

 Der Bürgermeister berichtet, dass nun ein Angebot für die Erneuerung der Küchen-
fenster in der Wohnung Frahm vorliegt. Zusätzlich müssen noch kleine Maurerarbei-
ten um die Fenster durchgeführt werden. Die Gesamtkosten  belaufen sich auf ca. 
1180 EUR. Die Arbeiten werden vom Bürgermeister beauftragt. 

 
 
 
 
Beschluss: 

  Beschluss einstimmig 
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 In der Hohen Lieth sind Platten, wohl aufgrund der vorherigen Wetterlage, stark ab-
gesackt. Die richtige Ursache ist noch unklar. Die Schäden werden zunächst begut-
achtet, in Verbindung mit der Begehung der Bürgersteige in Stoltenberg. 

 In der Charlottenthaler Straße müssen Freileitungsmasten auf einem Privatgrund-
stück entfernt werden. Der Bürgermeister benachrichtigt die EON Hanse, diese Mas-
ten abzubauen. 

 

Der Bau- und Umweltausschussvorsitzende Lutz Schlünsen schliesst die Sitzung um 22.40 

Uhr  
 
 
 
Die Anlage zu TOP 3 war nicht bei dem Protokoll. 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Lutz Schlünsen gez. Andreas Schlapkohl gez. Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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